



马队入场

一场体育文化的盛会为当地经济增长注入强劲“马力”

2024 锡林郭勒冬季蒙古马超级联赛总决赛燃情开赛



比赛现场

本报记者 张鑫

燃情冬日,策马奔腾,竞速凌空、巅峰对决。12月28日,锡林郭勒市白音锡勒牧场热闹非凡。2024锡林郭勒冬季蒙古马超级联赛总决赛燃情开赛。

313名牧民骑手同场竞技,在广袤无垠的冰雪草原上展开激烈角逐,吸引全国各地5000余名游客观赛,蒙古马现场销售额超80万元。

开幕式在蒙古族服装走秀中惊艳亮相。模特们身着精美的传统服饰,步伐轻盈,展示了蒙古族服饰的独特魅力和深厚文化底蕴,仿佛将观众带入了一个充满草原风情的世界。乐队奏响《美好生活》和《烈马赞》,欢快的旋律与激昂的节奏交织,马队在音乐声中绕着篝火奔腾,瞬间点燃了现场气氛。套马表演更是精彩绝伦,骑手们精湛的技艺让观众大饱眼福,感受到了蒙古马的雄浑与不羁。

乌兰牧骑演员携手群演和小朋友们共同带来的《万丽》舞蹈表演,阵容庞大,气势恢宏。在《骏马奔驰保边疆》和《驰风的骏马》两首歌曲的演唱中,马队向场地疾驰而来。歌声豪迈,马蹄声声,将现场氛围推向了高潮。

锡林郭勒冬季蒙古马超级联赛已连续举办两届,设置6个竞赛项目。当天,3人团体接力赛、跑马射箭、跑马拾哈达、传统走马以及驯马比赛等赛事陆续展开,这些项目各具

特色,全面展示了蒙古马的速度、敏捷性、技巧以及骑手与马之间的默契配合。

12月29日10点,蒙古马30公里耐力赛在宝力根苏木鸣锣开赛,这是一场对骑手和马匹体能、耐力的严峻考验,近100名选手在漫长的赛程中一战到底,展现出坚韧不拔的毅力和顽强的斗志,充分诠释了蒙古马精神。

开幕式现场举办了一系列丰富多彩的文娱活动,为寒冷的冬日增添了一抹温暖的色彩。

“多拉雪圈”大赛上,爸爸们拉着雪圈在雪地上奋力奔跑,孩子们坐在雪圈中欢笑不断,亲子间的互动充满温馨;“妈妈雪人”大赛中,妈妈们发挥创意,精心堆砌出一个个形态各异、憨态可掬的雪人,宛如一场雪地中的创意秀。

雪地迷宫寻宝活动吸引了众多参与者,大家在迷宫中穿梭探索,寻找隐藏在其中的“骏马”,活动充满了趣味性和挑战性。小骏马青少年雪地摔跤赛则展现了少年们的勇敢和拼搏精神,小选手们在赛场上你来我往,激烈角逐,赢得了观众们的阵阵喝彩。

在蒙古马超级联赛的现场,一片热闹非凡的景象。丰富多样的消费业态令人目不暇接。长达2米的巨型羊肉串滋滋冒油,散发着诱人的香气;精心熬制的精品奶茶,奶香与茶香完美融合,温暖着每一位游客的身心;小巧玲珑的迷你肉饼,外皮酥脆,肉馅多

汁;烤红薯热气腾腾,软糯香甜;地道的铜锅涮肉,鲜嫩的肉片在沸腾的锅中翻滚,搭配上特色蘸料,让人回味无穷。不仅满足了观众和参与者的味蕾,也为赛事增添了浓郁的烟火气息,进一步带动了现场的消费活力。

蒙古马超级联赛的持续举办,推动了锡林郭勒马产业发展并有效带动农牧民增收。在马匹繁育养殖方面,激发了牧民热情,赛事举办地锡林浩特市马存栏数已达3万匹。在马产品加工销售上,锡林浩特市注册马产品商标120个,申报国家专利2项,马驹售价最高达5万元且远销各地。在马文化旅游融合中,举办摄影采风、民俗体验等活动,打造马道体验之旅等线路,带动了相关产业发展。

本届蒙古马超级联赛现场,精心调训的蒙古马成了众人瞩目的焦点,其经济价值在赛场上展露无遗。现场展示的8匹骏马障碍物跳跃流畅,固定圈圈稳定,步伐指令执行精准,精彩地呈现出调训的卓越成果。

值得一提的是,8匹展示的蒙古马现场售罄,多家颇具实力的公司与锡林郭勒盟签署了后续25匹马的购买协议,全场订单总价超80万元。赛场上的蒙古马交易,充分彰显了蒙古马超级联赛不仅是一场体育文化的盛会,更是一个潜力巨大的经济平台,有力地推动了锡林郭勒盟马产业的蓬勃发展,为当地经济增长注入强劲“马力”。

(文中图片均由主办方提供)



蒙古族服装走秀



《万丽》舞蹈表演



开心的小演员



“多拉雪圈”大赛



开幕式现场